

## Порядок проведения итоговой аттестации

Итоговая аттестация проводится в форме сдачи итогового экзамена.

Итоговый экзамен является заключительным этапом итоговой аттестации слушателей программ профессиональной переподготовки, по результатам которого итоговая аттестационная комиссия при условии успешной сдачи итогового экзамена выносит решение о выдаче диплома о профессиональной переподготовке.

Перечень экзаменационных вопросов и комплексных профессионально-ориентированных заданий разрабатывается Уральским филиалом Финуниверситета в соответствии с осваиваемой слушателем областью профессиональной деятельности и утверждается Учебно-методическим советом филиала.

Перечень экзаменационных вопросов и комплексных профессионально-ориентированных заданий учитывает современный уровень развития управления, экономики и науки.

Результат сдачи итогового экзамена слушателя оценивается по пятибалльной системе оценки знаний и проставляется в протокол заседания ИАК, в котором расписывается председатель и члены ИАК.

В случае получения неудовлетворительной оценки при проведении итогового экзамена или неявки на экзамен по неуважительной причине слушателю выдается справка об обучении или о периоде обучения по образцу, установленному в Финансовом университете.

По результатам итоговой аттестации, оформленными протоколами, ИАК принимает решение о выдаче слушателям диплома о профессиональной переподготовке на право ведения нового вида профессиональной деятельности.

### *Критерии оценки результатов сдачи итогового экзамена:*

Максимальное количество баллов (5 баллов) за ответ на теоретический вопрос экзаменационного билета ставится, если слушатель глубоко и полно раскрывает теоретические и практические аспекты вопроса, проявляет творческий подход к его изложению, и демонстрирует дискуссионность данной проблематики, а также глубоко и полно раскрывает дополнительные вопросы.

Количество баллов за ответ на теоретический вопрос экзаменационного билета снижается, если слушатель недостаточно полно освещает узловые моменты вопроса, затрудняется более глубоко обосновать те или иные положения, а также затрудняется ответить на дополнительные вопросы по данной проблематике.

Минимальное количество баллов (3 балла) за ответ на теоретический вопрос экзаменационного билета ставится, если слушатель не раскрывает основного содержания вопроса, нарушает логику его изложения, ответы не всегда конкретны.

Оценка «неудовлетворительно» (2 балла) выставляется в случае, если материал излагается непоследовательно, не аргументировано, бессистемно, ответы на вопросы выявили несоответствие уровня знаний программе профессиональной переподготовки «Государственное и муниципальное управление».

*Критерии оценки умений выпускников в ходе решения комплексных профессионально-ориентированных заданий:*

Максимальное количество баллов (5 баллов) ставится, если выпускник полностью справился с выполнением комплексного профессионально - ориентированного задания, обосновал полученные результаты.

Количество баллов снижается, если комплексное профессионально-ориентированное задание выполнено, но допускаются неточности в обосновании результатов.

Минимальное количество баллов (3 балла) ставится, если комплексное профессионально-ориентированное задание, в основном, выполнено, намечен правильный ход решения, но допущены ошибки в обосновании решений и формулировки выводов.

Оценка «неудовлетворительно» (2 балла) выставляется в случае, если отсутствует решение на комплексного профессионально-ориентированного задания, что означает несоответствие уровня подготовки выпускника требованиям к результатам освоения образовательной программы.